


(  Pourquoi l’extermination des Juifs est-elle un génocide ?

Sur le modèle réalisé pour le génocide des Arméniens (voir cours sur la Première Guerre mondiale) et à l’aide de la séquence sur les totalitarismes et de votre manuel, montrez que l’extermination des Juifs pendant la Seconde Guerre mondiale est un génocide en complétant le tableau.
	      Les « invariants » du génocide
	Génocide des Juifs

	                              Un État

           (Quel régime politique ?)
	

	Un groupe ciblé


	

	Une volonté politique

(Laquelle ? Pourquoi ? Qui décide ?)


	

	Une mise en œuvre

(Quelles étapes ? Quand ? Dans quel contexte ?)


	


Pour la mise en œuvre du génocide, on attend des élèves de 3ème, à ce stade de l’étude, qu’ils ne différencient que trois périodes (certains, cependant, peuvent aller plus loin dans leur réflexion et caractériser plusieurs « phases ») : 
- 1933-1939 : Stigmatisation, exclusion
- 1939-1940 : Regroupement et début de la déportation
- 1941-1945 : Extermination (les différentes périodes et moyens de l’extermination seront expliqués dans le bilan).
Questionnement oral : quels événements marquent un tournant dans les étapes du génocide ?




L’extermination des Juifs, un génocide














Activité 3




















(Compétences travaillées :


( Extraire des informations pertinentes pour répondre à une question portant sur plusieurs documents.


( Organiser son travail dans le cadre d’un groupe pour élaborer une production collective.


( Avoir des repères.








